

BAJAI UJSÁG

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Baja, Vörösmarty Mihály-utca 4.
Telefonszám: 45.

Bácskai és délpesti érdekl. politikai napilap.

Felelős szerkesztő:
Vitéz FEHÉRVÁRY DEZSŐ

Előfizetés egy hónapra 28000 K.
Egyes példányszám ára 1200 K.
Megjelenik hétköznaponként d. u. 2 órakor.

Elkészült a garai vámorségi laktanya.

Gara község építkezésének, amely oly nagy mértékben indult meg, hogy ily nagymérvű tömeges építkezésre évtizedek óta nem volt példa, egyik középülete a vámorségi laktanya felépült. A gyönyörű szép laktanya hat pavilon-szerű épületről áll. A hivatalos átadása még e hét folyamán megtörténik.

Nyomozás leánykereskedők után.

Hire van annak, hogy Magyarországon is járnak külföldi leánykereskedők. Miért is a belügyminiszter utasította a főkapitányságokat, hogy fokozott figyelemmel kísérjék mindazon idegeneket, kik ilyen üzelmek gyanuját keltik.

Október 12-én lesz az országos katolikus nagygyűlés az idén.

Az országos katolikus nagygyűlés előkészítő bizottsága legutolsó gyűlésén elhatározta, hogy a XVI. országos katolikus nagygyűlést október 12, 13 és 14 napjain Budapesten fogják megtartani.

Az Országos Katolikus Szövetség, mint az országos katolikus nagygyűlések hivatalos rendezője, felkérte Csernoch János dr. bitorost, Magyarország hercegprímását a XVI. országos katolikus nagygyűlés fővédőségének elvállalására, aki megleghangú levélben értesítette a rendezőséget annak elfogadásáról, egyben 10 millió koronát adományozott a nagygyűlés céljaira. Ugyanekkor a rendezőség a magyar püspöki karhoz is felhívást intézett a XVI. országos katolikus nagygyűlés védőségeinek elvállalására.

Az aranykorona 17.000-es szorzószáma nem egy hónapra, hanem a további intézkedésig marad érvényben.

Először lopott aztán bosszúból gyujtogatott

Kettős bűnügy Vaskuton.

Vaskut község lakosságát egy nem mindennapos kettős bűnügy tartja izgalomba. Az egész falu tele van Huber József bűnügyével, aki hogy lopásának leleplezőjét megbosszulja, felgyujtotta annak házáat. Az esetről a vaskuti tudósítónk a következőben számol be.

Huber József vaskuti gazdálkodó, hogy „legelőcsöbben“ muharszénát szerezzen be magának, kihajtatott Zorics József és Kuthy Ferenc kaszálójára, ahol a széna lekaszálvá kupokba volt összegyűjtve. Kiérve a kaszálóra terepszemlét tartva „tisztának“ találta a helyzetet és megrakta kocsját a frissen kaszált muharszénával. Huber József, mint aki jól végezte dolgát kocsira szállt és hazafelé akart hajtani. Azonban kellemetlen meglepetés érte, amennyiben egy rendőr toppant eléje, aki a jogtalan

eltulajdonításnak szemtanuja volt. Azonnal előallította a község házára, ahol Huber József beismerte tettét. Ezzel azonban nem ért véget Huber József bűnözésének epilógusa. Szégyenlette a történeteket és a leleplezőjén minden áron bosszút akart állítani, mert ő volt az okozója, hogy a „szénavásár“ ily balul ütött ki. Huber József úgy vélte, hogy ha őt már a rendőr aki leleplezte, tönkretette, hasonlóval fogja megbosszulni. Ezért elhatározta, hogy felgyujtja házáat. Tettét végre is hajtotta, azonban ez sem volt eredményes, mert a rendőr otthon tartózkodott családjával együtt és a szomszédok segítségével hamarosan lokalizálták a tüzet.

Huber József ismét csendőrkézre került, kiknek részéről gondoskodástörtént, hogy Huber a két büntetést be ne téttesse egy harmadik bosszúval!

Pár napon belül megalakul az újvidéki Magyar Párt.

Vajdaságban új községi választások lesznek.

— A „Bajai Ujság“ alkalmi belgrádi tudósítójától. —

A bácskai demokrata szervezetek Davidovichhoz való csatlakozásukat jelentették be. A kormánynak szándéka, hogy a Vajdaságban a községi választásokat minél előbb kiírják. A községi közigazgatásra vonatkozólag egy kormányparti blokk megteremtését akarja a demokrata párt keresztülvinni. Újvidéken, ahol eddig a nacionalista garázdálkodások miatt lehetetlen volt a Magyar Párt megalakulása, a szervezkedés most már befejezéshez közeledik és csupán attól függ a végleges megalakulás, hogy a Magyar Párt a kormány által visszaállíttassék. Mäskülönben úgy a német párt, mint a magyar párt a legközelebbi jövőtől várja politikai működésének a megkezdhetését. Ebben a tekintetben már a legközelebbi napok is eredményt fognak hozni.

Fokossal agyonverte az apját.

Kiskunhalason rémes eset történt. Lovas János gazdálkodó rossz viszonyban élt feleségével és 18 éves János fiával. A napokban Lovas kocsin a tanyára akart hajtani amikor mögötte lövés dördült

el. A fiu lőtt az apjára, de a golyó csak az egyik lovat ölte meg. A fiu ekkor nekirohant a meglepődött apjának, lehurta a kocsiról és vaskocsával addig ütötte, amíg meg nem halt.

Közvetlen telefon Baja-Budapest között.

Baja ipari és kereskedelmi köreit kedves meglepetés éri a holnapi napon. Régi vágya, kívánsága teljesedik a Baja-Budapesti közvetlen telefonkapcsolattal.

Baja ma Csonka-Magyarország egyik számottevő gazdasági gócpontja. A gazdasági életnek idege a telefon. Egy kései értesítés egzisztenciákat dönt romba nem egyszer. Itt van a közvetlen kapcsolat nagy gazdasági jelentősége. Nem kell órákat, sőt napokat számot hozzák, nem kell rettegni a kapcsolat esetleges elmaradásától s az ezzel járó gazdasági károsodástól.

Baja közönsége a legnagyobb hálával fogadja a közvetlen telefon kapcsolatot, mely ismét egy lépcsőt jelent a gazdasági fejlődés felé.

Köszönet illeti mindazokat, akik — megértve Baja speciális helyzetét, végvári hivatását — kieszközölték ezen fontos vívmányt.

Korányi és Shmith ma délelőtt utaztak Genf-be.

Korányi Frigyes báró pénzügyminiszter a Népszövetség őszi ülészakára Mr. J. Smith népszövetségi főbiztossal együtt ma délelőtt 10 órakor indultak el Budapestről és szerdán éjjel érkeznek meg Genf-be. Magyarország hivatalos képviselőletében Apponyi Albert gróf fog megjelenni. Apponyi csak holnap hagyja el a fővárost, mert a genfi ülésésés szeptember 2-án kezdődik. A Népszövetség ezuttal tárgyalni fogja a magyar ügyet, a népszövetségi főbiztos már ismeretes három jelentése alapján.

Károlyi József gróf székesfehérvári kerület nemzetgyűlési képviselője családjával együtt a királyi családhoz utazik. A nemzetgyűléstől megkapta 2—3 évre szabadságát azzal a feltétellel, hogy a nemzetgyűlés ülészakaira hazajön.

A Mars bolygó szabad szemmel is látható volt városunkban.

A Jungfrau tetejéről rádióhullámokkal kísérnek meg jelet adni.

Tegnap délelőtt városunkban több helyen a járókelők nagyobb csoportokba verődve az égboltot vizsgálták, amelyen a hold és tőle északra körülbelül 23 foknyira a Mars bolygó volt tisztán látható. A közönség nagymérvű érdeklődése arra indította munkatársunkat, hogy bővebb felvilágosítást kérjen illetékes faktoroktól a Mars bolygó jelenlegi földhöz való viszonyáról. Informátorunk a Mars látásának okáról a következőket mondotta:

A Mars bolygó szombaton éjjel került szembeállításba földünkkel és ekkor volt hozzánk legközelebb. A Marsnak ez a közelsége, amikor mindössze 56 millió kilométer távolság választja el tőlünk, kitűnő alkalmat nyújt ahhoz, hogy a csillagászok a Marsra vonatkozó ismereteiket kibővítsék és szabatosabbá tegyék. Máris érkeztek jelentések, melyek arról adnak hírt, hogy egyes amerikai csillagvizsgálókban a Marson felhőképződést észleltek.

Schiaparelli negyven évvel ezelőtt a Marson geometrikus csatornarendszert fedezett fel. Ezt a feltevést a legújabb megfigyelések megdöntötték. Flammarion Camille világhírű csillagász szerint a Marson atmoszféra és növényzet van és ha földi ember feljuthatna oda, ha nehezen is, de meg tudna élni, mert a Marson a földhöz hasonló körülmények közé jutna. A Mars régebbi keletű mint a Föld, több százezer esztendővel régebben lakják Flammarion szerint élőlények. Egy pár százezer év előtt — mondta Flammarion egyik nyilatkozatában — már bizonyára megpróbálták a Marsból a Földnek jeleket adni, amelyeket a primitív ember — ha egyáltalán volt akkor — nem tudott felfogni. A Mars lakói egy pár ezer esztendő után valószínűleg belefáradtak ezekben a hiábavaló kísérletezésekbe. Abba hagyták, megállapítván, hogy a földet olyanok lakják, akikkel nem lehet érintkezni. Lehet, hogy a marslakók még most is jeleket adnak le, de ezeket hitvány eszközeinkkel nem tudjuk felfogni, jobban mondván sem vesszük. Nemsokára eljön az a nap, amikor a Mars lakóival érintkezni fogunk.

A Jungfrau is figyelik a Marsot és ha ezek a megfigyelések nem is hoznak bizonyítékot a marsi életre, nagyon sok dologra világosságot deríthetnek. Így többek között több új ismeretet nyújthatnak a Mars két apró holdjáról is. A rádiotelegrafiával is megpróbálják ebből az alkalomból elérni a Marsot és valószínű, hogy a rádióhullámok éppúgy mint a fénycsugár, odajuthatnak. Hogy

azán ott észre veszik a hullámokat, az más kérdés. Ezt a kísérletet a Jungfrau tetejéről szándékoznak megcsinálni, mert így a levegő sűrű és poros rétegei a hullámok alatt maradnak.

Augusztus 24 től kezdve újra távolodik földünk a Mars, eleinte lassan, majd rohamosabban. Hasonló közelségbe velünk újra csak 15—17 év múlva kerül.

KÖZPONTI KERTI MOZGÓ.

Ma kedden este 8 órai kezdettel
RIKKANCS LEÁNY.

Romantikus történet 5 felvonásban. — Főszereplő: Lee Parry.

Chaplin házasodik.

A legsikerültebb Chaplin burleszk.
5 felvonáson keresztül falengető kacagás.

A vagyonszállásfordék hasznos bére és ára

Megállapították a hasznos bére legalacsonyabb és legmagasabb árát.

Megjelent a pénzügyminiszter rendelete, melyben a földérték-reform céljaira szolgáló vagyonszállásfordék hasznos bérére és árát állapítja meg.

A rendelet szerint a hadirokkanak, hadiözegek és felnőtt hadiárva — ha sem házuk, sem házépítésre alkalmas ingatlanuk nincs, s ilyen hozzátartozóiktól sem kaphatnak — évi hasznos bér (járadék) fejében a vagyonszállásfordék hasznos bérének minden koronája után 10 kg. búzát fizetnek.

Az évi hasznos bér nem lehet kevesebb 60 kg. búzánál és nem lehet több 2 q búzánál.

Az állam a fentieknek a hasznos bér 25 százalékát visszatéríti. Ezeknek a föld vételára az évi hasznos bér 25 szöröseben állapított meg és ennek 25 százalékát az állam visszatéríti.

A földreformtörvény és a novella alapján földhözjuttatható mezőgazdasági munkások, törpe- és kisbirtokosok csak belsőségrel

bíró vagy hasznos bérletüket nem önhibájukból elvesztett földművesek, földnélküli közszolgálati alkalmazottak és kisiparosok, ipari munkások, a reform folytán foglalkozásukat vesztő mezőgazdasági cselédek, azok a házhelyhezjutók, akiknek mással vagy másokkal közösen van házuk vagy házhelyük, önhibájukon kívül elbocsátott alkalmazottak és hivatalos katonák a válságföld kataszteri tiszta jövedelmének minden koronája után hasznos bérként az első 5 éven át 10 kg. búzát, azontul 12 kg. búzát fizetnek.

Az évi hasznos bér összege nem lehet kevesebb 70 kg.-nál és nem lehet több 2.5 mm.-nál.

Ezek részére a föld vételára az első 5 éven belül az évi hasznos bér 25 szöröse, ha pedig a fizetés az 5 éven túl történik, az 5 év után fizetendő évi hasznos bér 25 szöröse a vételár.

A rendelet azután a legelők hasznos bérééről és áráról intézkedik.

Az elemi iskolai magánvizsgák díját is aranykoronában kell fizetni

A vallás és közoktatásügyi miniszter rendeletet adott ki, amelyben szabályozza a népiskolai magánvizsgálatokat, ezek díjazását és az állami elemi iskolai bizonyítványmásolatok és szöveges

igazolványok kiállításának díját. A rendelet szerint a magánvizsgálat díját, beiratási díjon kívül 8 aranykoronát állapították meg. Az aranykoronában megállapított díjakat papirkoronában kell fizetni

és az átszámításnál a mindenkori hivatalos kulcs irányadó. Megjegyzendő azonban, hogy a hadiárva vagy a hadirokkanak és alkalmazottak gyermekei a megállapított díjak egynegyedét fizetik, a mit megokolt esetben a tanfelügyelő még el is engedhet.

A bajai Katolikus Legényegylet nagy sikere Pécsen.

Beszámoltunk már a bajai Katolikus Legényegylet pécsi kirándulásáról. Nem mulaszthatjuk el azonban, hogy külön ne foglaljuk közünk azzal a nagy sikerrel, melyet előadásukkal arattak. A zsúfolásig megtelt pécsi Legényegylet helyisége oly nagy ünneplésben részesítette fiainkat, hogy méltán büszkeségünkre válhat a működésük előre haladottsága. Csaknem minden zene számot megismételtek és nem győztek betelni a pécsi közönség kiváló produktummal. Simonovits szellemes konferansza állandó derűt váltott ki a közönség köréből a tréfás műkedvelői jelenettel egyetemben.

Hirdessen a Bajai Ujságban

Halmi új fővárosi erőket szerződött.

A bérletek eladásával eddig elért eredmények alapján Halmi Jenő nagyszerű bajai színi szezon kilátásaival Budapestre utazott, hogy új fővárosi erőket szerződtesse társulatához. A Halmi társulat ilyeténképpen csőrangú vidéki társulattá női ki magát, s mi bajaiak kapunk a színi igényeinknek megfelelő szintársulatot. Halmi Jenő mindent elkövet, hogy a bajaiak várakozásának meg tudjon felelni. Előadásait, amint tudjuk szept. 5-én kezdi meg. Az idő rövidsége miatt mindazok, kik még nincsenek ellátva bérlettel, szerezzék be azokat, mert még néhányat tud biztosítani a közönség számára a társulat igazgatója. Bérlet váltható Angyal Dezső titkárral az Ipartestület irodájában.

Országos szintézisi földmérés városunkban

Az elmúlt napokban Baján járt egy országos szintézisi földmérő társaság, akik a gimnázium előtti terepet mérték fel.

Csak augusztusban!

REKLÁM ÁRAKI

Csak augusztusban!

Fekete varrott gyermek szandál 26—30 ig 50 000 koronától. Női fehér felcipők am. forma 120.000 koronától. Fiu iskola cipők 140 000 koronától. Férfi cipők 200 000 koronától. Női kitűnő meleg házi cipő 80 000 koronától. Férfi cipők 200 000 koronától.

STELLNER ZSIGMOND cipő üzletében BAJA, Vörösmarty-utca 1. szám. (Grauug ház.)

HIREK.

Nincs szép palotám.

Nincs szép palotám, sem tágas tanyám,
Gyönygy, arany helyett kint mér a véka.
Hacsak nem gyöngy a könny, mely bele-
[hull néha

Nincs címem, rangom, csak magyar
[szívem..

Örökségem az ősi becsület:

Mindig a göröngyös, keskeny úton megyek

Megjélek lassan, ahogy más megél
Míg ép a ház s a lélek ház, remél.

Ártán meg mindegy: cár voltam-e vagy
[szegény.

Birinyi József.

— **Felelős szerkesztők, Vitéz Fehérvári Dezső távollétében a szerkesztésért Boguár Lajos h. szerkesztő felel.**

— **Egyházi énekhar szervezési felhívás.** A ferencendi tempom részére egy állandó vegyesénekart óhajtván szervezni, felkérem az igen tisztelt zenekedvelő hölgyeket és urakat, szíves vedjenek ezen énekharba minél többen be lépni. A belépést kérem a plébánia hivatalban bejelenteni. Schmidt Ferenc a ferencendiek orgonistája.

— **Szász diákok csónakturaja a Dunán.** 45 főből álló német diákcsoport negy csónakturaja alkalmával Baján keresztül utazott és Mohácsra ment. E hó végén Bulgáriában kötnek ki.

— **Jön Rudolph Valentínó!**

— **Gazdasági, Ipari és Kulturális Nyiregyházán.** Nyiregyháza város jubileum ünnepélyeivel kapcsolatban folyó évi szeptember 13-23 ig gazdasági, ipari és kulturális kiállítást rendez. A kiállításon részt venni óhajtnak a kereskedelmi miniszterium II. és III. kocsiosztályra oda és vissza 50%-os menetdíj kedvezményt adott. A vasúti jegy kiállítás díja 28 000 korona, mely egyúttal a kiállításra állandó belépőjegyet is szolgál. Felhívjuk a gazdaságközönség figyelmét, hogy amennyiben a kiállításon részt akarnának venni ezt a Dunatiszakai Mezőgazdasági Kamaránál (Kecskemét V, Rákóczi ut 5. sz.) jelentsek be. A kiállítási díjat személyesen vagy postán (lehet levélbélyegben is) kérjük a nevezett címhez behozni vagy beküldeni.

— **Az oláhok újból el akarnak rabolni egy katolikus templomot.** Kolozsvárról jelentik: A Ferenciek udvarhelyi templomát el akarták venni az oláhok. A szerzeteseknek különösen a megszállás első napjaiban többször kellett átengedniük templomukat hivatalos biztosságnak céljaira. Erre hivatkoznak most az oláhok. A Ferencendiek természetesen elkeseredetten harcolnak ősi templomukért és mint értesülünk, a Szen:szék közbebelépését kéri szorongatott helyzetükben.

— **Találtak augusztus 22 én a helybeli halpiacon egy drb. 10 000 koronás bankjegyet.** Igazolt tulajdonosa átveheti a kapitányságnál.

— **Egy garázda orosz Obrero-nyen bosszúból felgyújtotta Fischl Julia istállóját, de a tüzet eloltották.** A bosszuálló orosz tette után elmenekült, de éjjel belopódzott volt gazdája istállójába s az ottlevő lovat és csikót összeszurkálta úgy, hogy azok elhullottak. A cserdőrőség fokozott erővel nyomozott Obrero-nyen után, aki közben teljesen kichezve visszajött Keszthelyre és felvételre jelentkezett a kórházban. A kórház vezetője jelentést tett a csendőrségnek, mire Obrero-nyen, látva veszélyt, elvágta a nyakcsigolyáját, hogy meneküljön a csendőrök kezéből. Az öngyilkosság azonban nem sikerült s Obrero-nyen felment a kórház emeletére, ahonnan leugrott. Az ugrás következtében Obrero-nyen eltörte válsontját, de nem halt meg és most felügyelet alatt a kórházban ápolják.

Trefák az 1842-iki erdélyi naptárból

Egy zsidó egy hóhérral perlekedett, s megnyerte ügyét, de mivel ez nem fizethetett, azt vitatta az Zsidó Ügyvédje, hogy az hóhér adósságát az Zsidó nemzetségének dolgozza le.

S. urnak 100 forintra van szűk-sége, elküldte tehát egy zsidóért akitől ezen summát szándékozott kölcsön felvenni. Az Zsidó megjelent s az szűk idők miatt való sok panasza után reá állott az kölcsönadásra, de csak 25 frt száztól való kamat mellett s meg az első esztendei kamatot a leolvasott summából le is akará huzni. Mivel a summát négy esztendeig szándékozom megtartani, tehát vonja le kérd még a három esztendei kamatot is. Mondá mo sofyogva a kölcsön — vevő. A hitelező fejecölve sepré be a pénzt. Az a zsal üres vala. Marjon kend egy kiss', folytatá amaz „míg a kötelező irást elhozom, de mire a karikással vissza jött a zsidó már nem volt jelen.

URANIA MOZGÓKÉPSZINHAZ

Augusztus 27-én, szerdán este fel 9 orakor.

Az eltiltott csók.

Gyönyörű társadalmi dráma 6 felvonásban.

Főszerepben: Matyasovszky Ilona és Banky Vilma.

ZORO és HURU a strandfotografusok 4 felvonásos buliszk.

A párisi olimpiai versenyek II-ik filmje Magyar-Uruguayi football.

Előadások csak a kertmoziban.

Zivatar esetén az előadás ugyanazzal a jegyekkel másnap lesz megtartva.

Ujabb vilá körüli utazók városunkban.

Érdekes utazók érkeztek ismét tegnap délelőt városunkban. Három német fiu arra a súlyos feladatra vállalkozott, hogy 6 év alatt bejárják a világot. A fiuk egyike a Neue Leipzige Zeitung szerkesztője a másik festő, a harmadik kereskedő.

Eddig már bejárták Németországot, Csehszlovákiát és Magyarország egyes részeit. Ma reggel Szegedre utaztak és onnan Jugoszláviába veszik útjukat.

A fogadás összege 30.000 arany-márka.

Lopás a hajó ruhatarában.

Peterdy Béla fővárosi banktisztviselő feljelentést tett a richácsi rendőrkapitányságon, hogy Budapestről Mohácsra jövet a Sophie nevű hajó ruhatarában elhelyezett táskájából eloptak egy fürdő trikót, 2 pár zoknit és egy mellényt felmilió korona értékben, amit csak Mohácsra vett észre. A tetes kiléte után megindult a nyomozás.

x Molnár és Moser-fele kölnivizek Apolló díszteremben.

— **Zsufolt házak a „Központi” moziban.** A Központi mozi eddig valamennyi előadását zsufolt ház előtt tartotta meg. A nagyszerűen berendezett kertmozi tulajdonosa mindent megtesz, hogy a közönség gyönyörködtetésére a legujabb és művészi értékű filmeket szerzhessen meg, A vasárnapi előadás bájos két filmje valóságos elragadta a közönséget. Legközelebbi előadását ma kedden tartja meg.

SPORT.

Bajnoki mérkőzések sorrendje.

A Dél-ugatmagyarországi labdarugó terület hajai alosztálya az őszi bajnoki mérkőzéseket Déry Gyula szövetségi titkár jelenlétében e hó 24-én a következőképen sorosolta ki.

Augusztus 31 én Baján: BSE — MTE.

Szeptember 7 én Szekszárdon: Szekszárdi Turul—Szekszárdi Törekvés.

Szeptember 8 án szövetségi nap.

Szeptember 14-én Baján: Bajai MTE—Szekszárdi Törekvés Szekszárdon: Szekszárdi Turul—Bajai Turul.

Szeptember 21 én Baján: Bajai Turul—BSE Szekszárdon: Szekszárdi Törekvés—Bajai MTE.

Szeptember 28 án Baján: B jai Turul—MTE. Szekszárdon: Szekszárdi Turul—BSE. Bácsalmáson: Bácsalmási SE—Szekszárdi Törekvés.

Október 5-én Baján: FSE—Bácsalmási SE. Szekszárdon: Szekszárdi Törekvés—Bajai Turul.

Október 12 én Baján: BSE—Szekszárdi Törekvés. Bácsalmáson: Bácsalmási SE—Szekszárdi Turul.

Október 19 én Baján: MTE—Szekszárdi Turul. Bácsalmáson: Bácsalmási SE—Bajai Turul.

Október 26-án Baján: MTE—Bácsalmási SE.

A BSE vízpoló és uszó-csapatá Esztergomban.

Az esztergomi Move SE vasárnap nagy uszóversenyt rendez, melyre nagyban folynak az előkészületek. Bztos induló Jászpát, Győr, Sopron, Rakosliget és Dorog majd a Bajai SE uszó és vízpoló csapata. A BSE Henerary titkár vezetése mellett állandó uszó és vízpoló tréninget tart és így reméljük, hogy Baja városnak Esztergomban is előségeget fognak szerezni.

Közgazdaság.

Zürichi jegyzés

1924. aug. 26. délelőt

Öröklen 100 magyar koronáért 0 00695 svájci frankot fizettek.

A Magyar Nemzeti Bank

átváltási arányai aug. 26. délelőt.

Egy darab	Eladás	Vétel
	magyar korona	
Dollár	76390	76960
Dinár	926	949
Skokai	2283	2302
Lei	357	360
Német márka*	—	—
Lira	3394	3416
Angol font	342.000	346.000
Osvt. korona	108 80	108 90
Svájci frank	14295	14440
Longyel márka*	—	—
Hollandi forint	29470	29720
Francia frank	4130	4180
Napoleon ar.	—	—

* A márka jegyzését törölték.

Budapesti terménytőzsde

1924. aug. 26. délelőt.

Juzs	uj	382 500—397 500
ris	uj	322 500—325 000
irpa		390 000—400 000
Zab	uj	350 000—360 000
lunge		385 000—390 000
Korpa:		235 000—240 000

Állatárak Budapestén.

(1924. augusztus 26.)

Ökör legjobb 17 5—20 5, kivételes 21—21 5, közepes 14—17, gyengébb 7 5—13. Bika jobb 17—19 5, kivételes 20—20 5, gyengébb 11 5—16 5. Tehén jobb —, kivételes —, gyengébb —, kicsontozni való marha 6—7 5, növendék 7 5—15. Kényű sertés 26—27, közepes 27—28, nekéz 27—28 5.

Kiadótulajdonos:

Vitéz Fehérvári Dezső.

Felalós kiadó: Moravcsik Győző.

Meghívó.

A „Bajavidéki Központi Szesz-
főző Szövetkezet“

1924. szeptember 7-én, határozat-
képtelenség esetén pedig szeptem-
ber 14-én délelőtt 10 órakor a
Városháza kis tanácstermében

rendes közgyűlést

tart, melyre a szövetkezet tagjait
meghívja az igazgatóság.

TARGYSOROZAT: 1. Jegyző-
könyvvezető és jegyzőkönyvhitel-
esítők kiküldése. 2. Igazgatóság
és felügyelő bizottság jelentése
1923/24. üzletéről, zárszámadá-
sok és nyereség felosztására vo-
ratkozó javaslat előterjesztése és
a felmentvény megadása. 3. Az
igazgatóság előterjesztése az üzlet-
részek 50 koronás névértékének
3000 koronás névértékének név-
értékre való felemelésére a feljü-
tési tartalékból. 4. Új alapsza-
bályok alkotása. 5. Új igazga-
tóság választása. 6. Négy fel-
ügyelő bizottsági tag választása.
7. Esetleg beérkező indítványok
tárgyalása, ha azok alapszabály-
szerű időben beérkeznek. — Mér-
leg számla 1923/24. üzletéről.
Vagyoni. Pénztár: Készpénz:
3596 K. 94 f. Adóskok: Bajai
Takarékpénztár: 1,075,000 K.
Magáncegek: 4,360,000 K., Erték-
papír 10000 K. Letár 44,783 K.,
összesen: 5,493,379 K. 94 f. Tö-
rlesztések: 1434 darab á 50 K.
71,700 K. Tartalékalap: 6309 K.
75 f. Adótartalékalap: 8000 K.
Feljuttatási tartalék: 4,500,000 K. Fel-
nem vett osztalék és jutalék: 7786 K.
19 f. Előre befolyt kamat 300000 K.
Nyereség: 599,582 K. Összesen:
5,493,379 K. 94 f. Baja, 1924.
június 30. Az igazgatóság: An-
geli Lipót s. k., Kapots István
s. k., Rajtsányi B. Imre s. k.,
Prigly Károly s. k., Szuszits János
s. k. Megvizsgálta és helyesnek
találta a felügyelő bizottság: Baja,
1924. július hóban. Kovács An-
dor s. k., Bráde József s. k.,
Vankó Lajos s. k., Üzletred-
mény számla. Veszteség. Költsé-
gek 199346 K. Adók 113072 K.
Előre befolyt kamat 300,000 K.
Nyereség 599,582 K. Összesen:
1,212,000 K. Nyereség. Palinka
számla 780,000 K. Kamat: 432,000.
Összesen: 1,212,000 K.
Baja, 1924. június 30.

Az igazgatóság: Angeli Lipót s. k.,
Kapots István s. k., Rajtsányi B.
Imre s. k., Prigly Károly s. k.,
Szuszits János s. k., — Megviz-
sgálta és helyesnek találta a fel-
ügyelő bizottság.

Baja, 1924. július hóban.
Kovács Andor s. k. Bráde József
s. k. Vankó Lajos s. k.

Üzletáthelyezés.

Erzsébet királyné-utcai
Schlesinger-házban levő rő-
fősüzlet, játékaru-, esernyő-
készítő és javító üzletemet

f. évi augusztus hó 1-én

Erzsébet királyné-u. 17. sz.

(dr. Földes-féle ház) alá he-
lyeztem át.

Kérem nb. vevőimnek to-
vábbi pártfogását

Klima Mária.

Üzlet megnyitás.

Van szerencsém a n. é. közön-
ség szives tudomására hozni, hogy
alulírott a „Mi Boltunk R. T.“-ból
barátságos uton kileptem és Mil-
lasin-féle házban, plebánia temp-
lommal szemben

rőfősüzletet

nyitottam. — Raktáron tartok:

vászor, kanavász, férfi
és női ruhaszöveteket,

valamint e szakmához tartozó
összes cikkeket a legolcsóbb áron
hozok forgalomba.

Kérem a nagyérdemű közönsé-
get, hogy sziveskedjék áramról
meggyőződést szerezni és kérve
nagybecsű támogatásukat, vagyok
kiváló tisztelettel

Hofbauer Pál.

Szűcs- és szőrmeáru:

legdivatosabb, legszebb

Mormer Ferencnél.

Baja, Erzsébet királyné-utca 57. sz.

Ruházati cikkek:

Legolcsóbb vásárlási forrása

Welchner Lőrinc

Kereskedése. Erzsébet királyné-utca 6

Festék-kereskedés:

Bajai Áruforgalmi r. t.

Vörösmarty-utca 4.

Vasöntöde:

Gépalkatrészek, motorok, go-
lyós csapágyak.

Schmidt Márton Fiai

Baja, Czirfusz-utca 42-44.

Nyomda

legizlésesebb, legolcsóbb:

„Uj Élet“ r. t.

Baja, Vörösmarty-utca 4.

— Vidéki megrendelések! —

Sziták, és ételborítók

legolcsóbban:

Utry Pálnál

Baja, Erzsébet királyné-utca 38.

Rövid- és divatárak:

Legolcsóbban, legjobban be-
szerezhető:

Bajai Áruforgalmi r. t.

Vörösmarty-utca 4.

Éjjeli inspekciós

augusztus 25-től szept. 1-ig
reggeli fél 8 óráig és vasárnap
délután nyitva.

LOVASSY ÖDÖN

gyógyászata.

Van szerencsém értesíteni az
igentisztelt üzletfeleimet, hogy
Baja, Erzsébet királyné-u. 25. sz.
házban levő

mechanikai üzletemet

dusan felszereltem árukesz-
lettel és raktáron tartok első-
rendű új és jókarban levő
használt

kerékpárokat

különböző fajta prima külső
és belső

kerékpár gummikát

kerékpár, varrógép és
egyeb alkatrészeket

továbbá elvállalok

vadászfegyver, kerékpár,
varrógép, irógép

és e szakmába vágó min-
dennemű javításokat és át-
alakításokat a legjutányosabb
árban.

Olcsó árak! Pontos és elő-
zékeny kiszolgálás!

Szives támogatást kér

KLOSSY L. TIHAMÉR
mechanikus.

Sürgösen keresek lehetőleg
mielőbbi beköltözésre egy
kétszobás és egy egyszobás

LAKÁST.

— Cim a kiadóhivatalban. —

Legjutányosabb
bevásárló helyek:

Házilag készített, zamatosan
fűszerezett

hentes áru

házi zsír és nyonya friss I. rendű
teavaj,

rum, likőr, palack borok kaphatók
Első Bácskai Élelmiszerüzlet és
Falatozóban (Városház épület.)

Rőfősüzletek:

Legnagyobb választék, leg-
kedvezőbb árak:

Welchner Lőrinc

Erzsébet királyné-utca 6.

Mezőgazdasági gépek.

Legmegbízhatóbb raktárak:

Schmidt Márton Fiai

Baja, Czirfusz-utca 42-44.

Stukatur

(mennyezetnád) elsőrendű
minőség

Utry Pálnál

Baja, Erzsébet királyné-utca 38.

Papirkereskedés!

Községi és üzleti kész nyom-
tatványok!

„Uj Élet“ r. t.

Vörösmarty-utca 4.

Asztalosok, ácsok, építőmesterek és építetők!

Bácska legnagyobb és legolcsóbb

fakeskedése

Bachrach-bank

fatelepe

Baja, régi tárház telep, Tóth Kálmán-utca, ahol
:- :- államdóan 5-600 házra való :- :-

épületfa

(fűrészelt-, faragott és tutajfa 4-18 m. hosz-
szig) puha- és keményfa deszka, széldeszka
lec, stafi, téglá és cserép van raktáron.

Saját iparvágány.

A megvásárolt anyagot a vevő azonnal magával
viheti vagy a telepen azonnal vagonba rakhatja.

Vidékiek utiköltségét nem térítjük meg, de
:- :- nem is számítjuk be az árba. :- :-

Városi iroda: Vörösmarty-utca 12. sz.

Városi telefon: 9. sz. — Fatelepe telefonja: 182. sz.